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La méthodologie
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La méthodologie
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Echantillon de 1024 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans ou plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 28 au 29 juillet 2021.
Pour les remercier de leur participation, les ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de
leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus pour un
échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Étude OpinionWay-Clearpay » et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées
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Source : INSEE, Bilan démographique 2015.
Population française âgée de 18 ans ou plus

Age %
18-24 ans 10%
25-34 ans 16%
35-49 ans 25%
50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %
Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%
De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%
Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 19%
Nord ouest 23%

Nord est 22%
Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%
Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%
Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%
Catégories populaires 30%

Employés 17%
Ouvriers 13%
Inactifs 43%
Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%
Femmes 52%
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Les résultats
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1. L’attachement 
à la marque
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Le nombre de marques de mode auquel on est 
attaché
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QUESTION 1. A combien de marques de mode diriez-vous que vous êtes attaché ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

8%

13%

22%

49%

8%

5 marques et plus

Entre 3 et 4 marques

Entre 1 et 2 marques

Aucune

NSP

2
marques 

en moyenne

24% <35 ans
57% >35 ans

32% <35 ans
18% >35 ans

21% <35 ans
10% >35 ans

12% <35 ans
8% >35 ans
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Les leviers de l’attachement aux marques 
de mode
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QUESTION 2. Chacun des éléments suivants contribue-t-il ou non à votre attachement à une marque de mode ?

Les programmes de fidélité

Les promotions réservées aux clients fidèles

Les valeurs affichées par la marque

Les questionnaires de satisfaction

Les événements privés organisés par les 
marques pour les clients fidèles

La publicité

Les programmes de parrainage

Les publicités mettant en avant des mannequins 
qui vous ressemblent

Les forums d'échanges entre clients

Les communications d'influenceurs / 
influenceuses

Les marques portées par des célébrités

19%

19%

12%

9%

10%

7%

8%

8%

8%

6%

6%

37%

37%

29%

25%

22%

23%

19%

18%

15%

13%

11%

20%

19%

25%

28%

27%

30%

31%

26%

28%

20%

23%

23%

24%

33%

36%

40%

38%

41%

47%

48%

60%

59%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

56%

56%

41%

34%

32%

30%

27%

26%

23%

19%

17%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

Total oui
70% <35 ans
51% >35 ans
69% <35 ans
52% >35 ans
55% <35 ans
37% >35 ans

47% <35 ans
30% >35 ans
50% <35 ans
26% >35 ans
46% <35 ans
24% >35 ans
44% <35 ans
21% >35 ans
50% <35 ans
17% >35 ans
41% <35 ans
16% >35 ans
42% <35 ans
10% >35 ans
36% <35 ans
11% >35 ans
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2. Les habitudes 
de consommation 

en matière de mode
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Le budget mensuel consacré aux achats 
de mode 
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QUESTION 3. Quel est le budget mensuel que vous consacrez aux achats de mode ? 
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

26%

30%

14%

15%

15%

20€ et moins

Entre 21€ et 50€

Entre 51€ et 100€

Plus de 100€

NSP

82€
par mois 

en moyenne

116€ <35 ans
70€  >35 ans
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La fréquence d’achats d’articles de mode par lieux 
d’achats
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QUESTION 4. A quelle fréquence achetez-vous des articles de mode dans chacun des lieux suivants ? 

Les magasins d'articles de mode neufs

Les rayons mode des grandes surfaces 
(Carrefour, E. Leclerc, Intermarché, ...)

Les sites Internet généralistes (Amazon, 
Cdiscount, Veepee, ...)

Les sites Internet des magasins de mode

Les sites Internet de mode multimarques 
(Sarenza, Zalando...)

Les sites Internet ou applications de revente 
(Vinted, Vide dressing...)

Les magasins d'articles de mode d'occasion

5%

5%

7%

4%

5%

6%

4%

15%

10%

16%

11%

9%

8%

8%

32%

21%

18%

22%

15%

11%

10%

26%

31%

23%

25%

24%

16%

18%

21%

32%

35%

37%

46%

58%

58%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

78%

67%

64%

62%

53%

41%

40%

Au moins une fois par semaine Au moins une fois par mois Plusieurs fois par an Moins souvent Jamais NSP

Total 
acheteurs

20%

15%

23%

15%

14%

14%

12%

Total 
Au moins une
fois par mois

65% <35 ans
33% >35 ans

70% <35 ans
47% >35 ans

76% <35 ans
59% >35 ans

79% <35 ans
56% >35 ans

59% <35 ans
34% >35 ans

85% <35 ans
76% >35 ans

68% <35 ans
67% >35 ans
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Les occasions d’achat d’articles de mode
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QUESTION 5. Vous arrive-t-il d’acheter des articles de mode à chacune des occasions suivantes ?

19% 18%
8% 9%

45% 45%

30% 30%

23% 21%

27% 24%

13% 15%
35% 36%

1% 1%

Les soldes d'été Les soldes d'hiver Le Black Friday Les ventes privées

87% 84% 65% 63%

Systématiquement

De temps en temps

Rarement

Jamais

NSP

Acheteurs
80% <35 ans
59% >35 ans

84% <35 ans
83% >35 ans

70% <35 ans
60% >35 ans

89% <35 ans
86% >35 ans
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Les comportements d’achat
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Question 6. Parmi les comportements suivants, quels sont ceux qui se rapprochent le plus du vôtre lorsque vous achetez des articles de mode ?

� Vous avez un budget dédié aux achats de mode

Vous n'avez pas de budget dédié aux achats de mode �

� Vous achetez des articles de mode plutôt en début de mois après avoir perçu votre salaire

Vous achetez des articles de mode n'importe quand dans le mois �

� Vous êtes fidèle à un nombre restreint de marques de mode

Vous achetez des articles de mode de nombreuses marques différentes �

� Vous préférez avoir peu d'articles de mode mais du peu de marques que vous aimez

Vous préférez avoir beaucoup d'articles de mode, quelles que soient les marques �

� Vous préférez acheter des articles de mode neufs

Vous préférez acheter des articles de mode d'occasion �

� Les achats de mode sont un poste de dépenses secondaire pour vous

Les achats de mode sont un poste de dépenses prioritaire pour vous �

79%

77%

56%

33%

20%

12%

19%

20%

40%

63%

77%

84%

2%

3%

4%

4%

3%

4%

NSP

29% <35 ans  
7% >35 ans

66% <35 ans 
81% >35 ans

39% <35 ans  
13% >35 ans

36% <35 ans  
13% >35 ans

43% <35 ans
39% >35 ans

63% <35 ans  
85% >35 ans

67% <35 ans  
90% >35 ans

53% <35 ans
57% >35 ans

59% <35 ans
65% >35 ans

39% <35 ans
30% >35 ans

30% <35 ans 
16% >35 ans

59% <35 ans  
83% >35 ans
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Les opinions relatives aux modes de 
paiement
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QUESTION 7. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Il est important que les enseignes de mode 
proposent le paiement en plusieurs fois

Vous avez déjà acheté des articles de mode 
en payant en plusieurs fois

Depuis le début de la crise, vous avez 
davantage payé vos articles de mode en 

plusieurs fois ou à crédit

Vous avez déjà acheté des articles de mode à 
crédit

11%

6%

6%

6%

29%

12%

10%

10%

20%

10%

12%

8%

39%

70%

71%

75%

1%

2%

1%

1%

40%

18%

16%

16%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

Total 
d’accord

56% <35 ans
36% >35 ans

34% <35 ans
13% >35 ans

36% <35 ans
10% >35 ans

33% <35 ans
10% >35 ans
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La durée de conservation d’un article de 
mode
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QUESTION 8. Combien de temps en moyenne gardez-vous un article de mode ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

4%

20%

19%

26%

24%

7%

Moins d'un an

Entre 1 an et moins de 3 ans

Entre 3 ans et moins de 5 ans

Entre 5 ans et moins de 10 ans

10 ans et plus

NSP

6 ans et 
3 mois
en moyenne

<35 ans 4 ans et 5 mois
>35 ans 6 ans et 10 mois
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Les façons de se débarrasser de ses articles 
de mode
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QUESTION 9. Et lorsque vous n’avez plus envie de porter un article de mode ou qu’il ne vous va plus, que faites-vous généralement ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

Vous le donnez à une association/une œuvre

Vous le donnez à votre entourage

Vous le revendez

Vous le gardez même si vous ne le portez plus

Vous le jetez

NSP

51%

30%

28%

26%

11%

1%

37% <35 ans
56% >35 ans

44% <35 ans
22% >35 ans

35% <35 ans
28% >35 ans

22% <35 ans
28% >35 ans

15% <35 ans
10% >35 ans
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3. Les critères de choix 
d’articles de mode
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Les informations les plus importantes 
lors de l’achat d’articles de mode
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QUESTION 10. Sur une échelle de 0 à 10, quelle importance accordez-vous à chacune des informations suivantes lorsque vous achetez des articles 
de mode ? 
0 signifie que cela n’est pas du tout important, 10 que cela est très important. Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.

Le prix

La qualité

Les promotions

Le made in France

La provenance du produit

Les tailles inclusives c'est-à-dire par exemple le fait de 
proposer des vêtements pour toutes les morphologies

La marque

L'éthique de la marque

Les tendances, la mode

Les recommandations des influenceurs

39%

33%

32%

17%

14%

12%

11%

10%

6%

3%

49%

54%

51%

48%

46%

46%

45%

44%

41%

14%

10%

11%

15%

33%

38%

40%

42%

43%

51%

81%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

7,9
7,8
7,5
6,4
6,0
5,9
5,7
5,6
5,0
2,5

Notes 9 et 10 Notes 6 à 8 Notes de 0 à 5 NSP

Moyenne

6,4 <35 ans
5,8 >35 ans

4,0 <35 ans
1,9 >35 ans

6,0 <35 ans
6,5 >35 ans

6,1 <35 ans
5,5 >35 ans

6,3 <35 ans
5,5 >35 ans

6,0 <35 ans
4,7 >35 ans

5,9 <35 ans
6,1 >35 ans

7,4 <35 ans
7,5 >35 ans

7,6 <35 ans
7,8 >35 ans

7,8 <35 ans
7,9 >35 ans
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Les critères de choix d’articles de mode
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QUESTION 11. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui déterminent le plus votre choix lorsque vous achetez un article de mode ?
Deux réponses possibles - Total supérieur à 100% 

Vous voulez un vêtement pratique

Vous privilégiez la qualité

Vous choisissez les articles en promotion

Vous voulez exprimer votre personnalité

Vous voulez porter des vêtements originaux

Vous voulez suivre les tendances, la mode

Aucune de ces raisons

45%

39%

37%

16%

9%

8%

8%

27% <35 ans
51% >35 ans

29% <35 ans
42% >35 ans

23% <35 ans
13% >35 ans

16% <35 ans
7% >35 ans

15% <35 ans
5% >35 ans

33% <35 ans
39% >35 ans
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Les opinions relatives aux marques d’articles de 
mode
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QUESTION 12. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Aujourd'hui, il existe trop de marques 
d'articles de mode

Le lieu de fabrication des articles de mode 
est plus important pour vous qu'avant

Avec la crise sanitaire, acheter des articles de 
mode est moins essentiel pour vous

Vous êtes soucieux de l'impact environnemental 
des articles de mode neufs

Les vêtements de marque sont de meilleure 
qualité

La marque est importante lorsque vous effectuez 
un achat d'article de mode

Vous attendiez le déconfinement 
pour acheter plus d'articles de mode

31%

19%

24%

14%

13%

11%

8%

44%

45%

39%

49%

49%

35%

23%

16%

22%

23%

22%

26%

30%

27%

7%

13%

12%

13%

11%

22%

41%

2%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

75%

64%

63%

63%

62%

46%

31%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

Total 
d’accord

71% <35 ans
60% >35 ans

61% <35 ans
42% >35 ans

51% <35 ans
24% >35 ans

63% <35 ans
61% >35 ans

62% <35 ans
64% >35 ans

60% <35 ans
65% >35 ans

69% <35 ans
78% >35 ans
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Thank you!
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Shop now. Pay later.
Always interest-free.


